



# Hnúšťanský hlas

Kultúrno-spoločenský mesačník obyvateľov Hnúšte a okolia

Ročník XX. Číslo 10  
www.mesto.hnusta.sk

Rozširované bezplatne.  
www.mskshnusta.sk

2024  
msks@hnusta.sk



FOTO: D. Vojenčiaková

**Informácie z mesta, kultúry, školstva, športu a iné zaujímavosti**



## Hnúšť'a pomáha



kov prírodnej katastrofy – rozsiahlych septembrových záplav. Mestské zastupiteľstvo na svojom septembro-

Niekoľkoročné udržiavanie a utužovanie veľmi úzkych družobných vzťahov mesta Hnúšť'a a poľského mesta Lwówek Śląski vyústili aj do pomoci na zmiernenie bezprostredných dôsled-

vom zasadnutí schválilo a odporučilo vyčleniť z rozpočtu mesta finančnú pomoc určenú na zmiernenie krízovej situácie spôsobenej záplavami poľskému partnerskému mestu vo výške 3.000 €. Časť tejto pomoci vo výške 1.500 € poputuje z financií určených na „poslanecké odmeny“. Samospráva a občania mesta Lwówek Śląski robia všetko, čo je v ich silách, aby situáciu zvládli, no škody sú rozsiahle. Veríme, že pomoc mesta pomôže zmierniť dôsledky rozsiahlych povodní.

*Ing. Michaela Hroncová, vedúca odd.PRŠaSv*

## Ako sa rodí predajňa Lidl

Obchodný reťazec LIDL má už svoje pevné piliere v Hnúšti postavené. Zdlhavý 6 ročný proces prípravy a povoľovacích procesov výstavby je ukončený a Hnúšť'ania sa môžu tešiť na nové možnosti nákupov. V lete 2024 bolo vydané stavebné povolenie a predajňa Lidl v Hnúšti začala naberať reálne kontúry. Podľa vyjadrení predstaviteľov spoločnosti by pri takomto tempe prác chceli stavbu kolaudovať v mesiaci december 2024 a otvoriť v mesiaci február 2025. Samotnej výstavbe obchodného reťazca predchádzali niekoľkoročné rokovania a vyjednávania. Prvé kroky začali ešte v roku 2018, kedy mesto Hnúšť'a pod vtedajším vedením primátora pána Bagačku niekoľkokrát kontaktovalo vedenie spoločnosti Lidl s dopytom na výstavbu svojej predajne v našom meste. Na podnet mesta spoločnosť Lidl dňa 20.9.2018 reagovala listom s nasledovným znením: „Ďakujeme Vám za prejavovaný záujem o výstavbu predajne Lidl v meste Hnúšť'a. Naša spoločnosť už niekoľko rokov aktívne vyhľadáva vhodné lokality na výstavbu predajne vo Vašom meste. Zatiaľ sa nám však nepodarilo nájsť pozemok, ktorý vyhovuje našim interným kritériám z hľadiska polohy a veľkosti. Za účelom výstavby predajne Lidl hľadáme pozemky veľkosti od 5 000m<sup>2</sup> do 8 000m<sup>2</sup>, pri hlavných komunikáciách s možnosťou prízjazdu a výjazdu vo všetkých smeroch, na ktorých je možné realizovať výstavbu nášho jednopodlažného objektu so zastavanou plochou 1 200 – 1 500m<sup>2</sup>.“ Mesto na uvedený list odpovedalo obratom a spoločnosti Lidl vytypovalo až päť pozemkov, ktoré by spĺňali požadované kritériá. Spoločnosť na uvedenú ponuku nereagovala. Následne v roku 2020 mesto opätovne vyzvalo spoločnosť na výstavbu predajne Lidl. V tom čase sa mesto intenzívne zapojilo do

súťaže spoločnosti LIDL, výsledkom ktorej bola výstavba detského ihriska Žihadielko a vtedajší primátor pán Lebeda začal nadväzujúce rokovania s predstaviteľmi spoločnosti o záujme mesta a obyvateľov mať v meste postavený obchodný reťazec LIDL. S predpokladom zmeny vnútornej politiky výstavby nových prevádzok spoločnosti Lidl v roku 2021, kedy sa v júni v toho roku začali prvé osobné rokovania s predstaviteľmi spoločnosti, sa mestu začali ukazovať prvé nádeje, že výstavba predajne v našom meste bude realitou. Následne sa rozbehli aktivity na kúpu pozemkov a zmenu územného plánu. V roku 2022 bol na MsZ poslancami mesta schválený odpredaj pozemkov pre výstavbu predajne a začal sa proces prípravy pre územné rozhodnutie. Práce na príprave územného rozhodnutia blokovala Slovenská správa ciest, a.s. (ďalej len SSC), ktorá je správcou cesty I. triedy. Komplikovalo sa to z dôvodu, že križovatky na úseku od hlavnej križovatky na Klenovec po odbočku na IBV nie sú v súlade s technickými predpismi SSC a bolo potrebné riešiť „ministerskú výnimku“. Vydaniu tomuto kladnému stanovisku od SSC predbiehalo niekoľko významných rokovaní. Na jednom z nich za prítomnosti p. primátora Pliešovského a p. viceprimátora Bagačku sa veci dali do pohybu a dňa 8.12.2023 bolo na SSC vyrokované a prisľúbené, že Lidl v blízkej dobe dostane kladné stanovisko SSC k územnému konaniu. V mesiaci apríl 2024 mohlo byť konečne po všetkých komplikáciách vydané Mestom Hnúšť'a územné rozhodnutie a spoločnosť Lidl vrcholila s prípravami na stavebné povolenie a začala so samotnou výstavbou obchodného reťazca v našom meste.

*Mgr. Michal Baga ka, zástupca primátora mesta*



FOTO 3x: D. Vojenčiaková



## Klub dôchodcov v nových priestoroch



FOTO: M. Hroncová

Posledný septembrový deň bol pre aktívnych dôchodcov z hnúšťanského klubu dôchodcov významný. Z rúk primátora mesta si symbolicky, v zastúpení predsedníčky Márie Zdechovanej, prevzali kľúč od nových zrekonštruovaných priestorov, ktoré vznikli v budove bývalej predajne Basta.

Členky klubu pre hostí pripravili veselý kultúrny program a pohostenie v podobe kotlíkovej kapustnice a domácich koláčov, za čo im patrí veľká vďaka. Klub dôchodcov doteraz sídlil v priestoroch klubovne mestského kultúrneho strediska, ktoré bolo zdieľané s inými rôznorodými aktivitami kultúrneho domu. Takého zdieľanie spoločných priestorov s rôznymi záujmovými skupinami (schôdze turistického klubu, stretnutia bytových spoločenstiev, predajné akcie a pod.) neposkytovalo vhodné súkromie a priestor pre rozvoj činností klubu dôchodcov. Zo strany členov klubu mesto evidovalo už niekoľko rokov záujem o častejšie stretávanie sa a organizovanie pravidelnejších spoločenských, kultúrnych a záujmových činností, avšak stále narážali na uvedený problém, a to nevyhovujúce priestorové podmienky. Súčasné prostredie tiež neponúkalo seniorom priestor pre bezpečné exteriérové aktivity v podobe tematických posedení na dvore, ktoré boli vyhladávané najmä v čase pandémie. Ďalším podstatným problémom, s ktorým sa pri poskytovaní sociálnej služby mesto stretávalo bola absencia bezbariérového prístupu do klubovne kultúrneho domu, čo do značnej miery

znemožňovalo prijímanie sociálnej služby klientom s pohybovým obmedzením. Preto mesto pristúpilo k zámeru realizácie projektu zameraného na vytvorenie lepších a kvalitnejších podmienok pre seniorov. Cieľom projektu bol rozvoj komunitných sociálnych služieb mesta Hnúšťa zvyšovaním ich kvality najmä prostredníctvom rekonštrukcie a modernizácie budovy a nákupu nevyhnutného interiérového vybavenia. Projektom bola zrekonštruovaná budova, ktorá bola roky v prenájme avšak bez akýchkoľvek investícií, čo v konečnom dôsledku spôsobovalo, že budova postupne chátrala a uvedeným stavom zvyšovala výšku potrebných financií na jej rekonštrukciu. Rekonštrukciou bol vybudovaný bezbariérový prístup ako aj vnútorné bezbariérové priestory. Okrem rekonštrukcie za zakúpilo nevyhnutné vybavenie a zariadenie, ktoré bude slúžiť seniorom – nábytok, polohovacie kreslá, televízor, počítač, projektor, zariadila sa kuchynka. Finančne realizáciu tohto projektu podporila Miestna akčná skupina Malohont so sídlom v Hrachove v celkovej sume viac ako 92.000 €. Ďalšie financie a náklady na zabezpečenie prevádzky bude uhrádzať každoročne mesto zo svojho rozpočtu. Veríme, že nové priestory budú seniori využívať k ich maximálnej spokojnosti. Priestory by mali slúžiť všetkým aktívnym seniorom, ľuďom so zdravotným postihnutím, rodičom a starým rodičom s deťmi a vnúčatami. Môžu tam prísť na kávu, organizovanú akciu, tvorivé dielne so zaujímavými hosťami, či iné aktivity, ktoré bude klub v budúcnosti pripravovať. Novému priestoru klubu prajeme, aby boli jeho návštevníci spokojní, aby dobre slúžil a spájal - nielen tých starších, ale všetkých Hnúšťanov.

*Ing. Michaela Hroncová, vedúca odd. PRŠaSV*

## Miestny rozhlas v mobile

Mesto Hnúšťa spustilo do prevádzky mobilnú aplikáciu ROZaNA – miestny rozhlas v mobile. Prostredníctvom internetového odkazu alebo aplikácie si budete môcť vypočuť hlásenia miestneho rozhlasu, ktoré ste možno nepočuli. Aplikácia slúži pre registrovaných užívateľov a je možné si ju bezplatne stiahnuť cez platformu Google Play: <https://play.google.com/store/apps/details...> alebo APP Store: <https://apps.apple.com/kg/app//kg/app/rozana/id1488656812>. Rovnako si hlásenia mestského rozhlasu môžete vypočuť vo vašom mobile bez nutnosti sťahovania aplikácie po kliknutí na obrázok: Rozhlas v mobile



Veríme, že táto aplikácia Vám prinesie potrebné informácie a zlepší Vašu informovanosť o dianí v našom meste.

*Ing. Michaela Hroncová, vedúca PRŠaSV*

## Pohrebné služby mesta Hnúšťa. Ako ďalej?

Pod oddelenie služieb mesta Hnúšťa patria aj pohrebné služby, ktoré nie sú zrušené. Mestské zastupiteľstvo na svojom poslednom zasadnutí prijalo uznesenie o schválení možnosti krátkodobého prenájmu Domu smútku. Toto schválenie rozširuje možnosti komplexného zabezpečenia pohrebov aj inými pohrebnými spoločnosťami, ktoré v našom meste a regióne pôsobia. Pohrebné služby mesta Hnúšťa sú podnikateľskou činnosťou mesta, ktorej vykonávanie podlieha viacerým zákonom riadiacich samosprávu, ale aj účtovníctvo, dane a ich materiálne a personálne zabezpečenie. Do splnenia všetkých legislatívnych povinností a uskutočnenia nevyhnutných krokov

spojených s vykonávaním tejto podnikateľskej činnosti, môžu pozostalí využívať pohrebné služby inými pohrebnými spoločnosťami. V prípade úmrtia príbuzného sa občania mesta môžu aj naďalej obrátiť na pracovníkov pohrebných služieb mesta Hnúšťa, ktorí im poskytnú všetky potrebné informácie a dostupné služby pomoci pre zabezpečenie poslednej rozlúčky.

### Kontakt:

Jozefa Koncošová – vedúca pohrebných služieb,  
tel.č.: 0907 966 969,  
e-mail: pohreb-nictvo.tshnusta@pmxmail.sk.  
Sme tu pre vás!

## Nevhodný odpad v nádobách na komunálny odpad

Spoločnosť Brantner Gemer s.r.o. vykonáva pravidelný zber komunálneho odpadu a zároveň pri zbere je odpad kontrolovaný a kontrola je vždy zaslaná mestu Hnúšťa. Spoločnosť upozorňuje, že pokiaľ sa v nádobách bude nachádzať odpad, ktorý tam nepatrí, nádoba nebude vyprázdnená.

- drobný stavebný odpad – patrí na zberný dvor
- biologický odpad / zemina, zelený odpad / - patrí do kompostéra
- nebezpečný odpad / obaly z olejov / - patrí na zberný dvor / sklad NO /
- použité pneumatiky – zoberie každý predajca pneumatík a zberný dvor

Ing. Pavel ernák, odb. referent pre životné prostredie



FOTO: 3x P.Černák

## Hnúšťanskí seniori úspešní v súťažiach vo varení



FOTO: 2x vobrazie

Hnúšťanskí seniori z Klubu dôchodcov Likier a Klubu dôchodcov Hnúšťa obsadili popredné miesta v kulinárskych súťažiach. 12.10.2024 sa vo Veľkých Teriakovciach uskutočnilo tradičné podujatie Mitrovanie 2024. Na Salaši pod Maginhradom sa s gazdom prišli zúčtovať bačovia i valasi, ktorých jesenné počasie zahnať s ovečkami z vrškov do dolín. Starým zvykom si tak popri ukázkach prác na salaši i spracovania ovčej vlny, mlieka či mäsa pri-

blížili valaské zvyky i kultúru. Išlo v poradí už o jedenásty ročník podujatia Mitrovanie, ktoré sa viaže na deň svätého Demetera alebo Mitra. Osobitný priestor pri humne patril aj tento rok súťažným tímom, ktoré varili baranie tradičné i netradičné špeciality. Porota tento rok vyhodnotila za najchutnejšiu špecialitu tím Mikroregiónu Rimava a Rimavica. Na druhom mieste skončil Klub dôchodcov z Likiera pod vedením pani Ľubky Slováckovej s ich kulinárskym dielom – tradičným baraním gulášom. O týždeň neskôr, 19. októbra 2024, Mikroregión Sinec-Kokavsko a obec Kokava nad Rimavicou usporiadali 9. ročník Regionálneho gurmánskeho dňa. Bolo to trochu symbolické, prihlásilo sa 9 družstiev a bol to 9. ročník. Prihlásené súťažné družstvá pripravili tradičné jedlá, ktoré sa varili, varia a budú aj v budúcnosti variť v našom regióne, aby sme zachovávali tradície našich predkov. 1.miesto získalo družstvo – Seniorky z Hnúšte (kapustnica s guľkami) pod vedením pani Marienky Zdechovanovej. Mesto Hnúšťa našim úspešným klubom dôchodcov ďakuje za reprezentáciu mesta, gratuluje ku krásnym umiestneniam, praje veľa radosti zo života a veľa chuti do ďalších podobných aktivít.

Ing. Michaela Hroncová, vedúca odd. PRŠaSV

## Hnúšťanská kvapka krvi

Hnúšťa už pár rokov spolupracuje s Národnou transfúznou službou a poskytuje možnosť darovania krvi priamo v Hnúšti, v zrkadlovej sále Domu kultúry v Hnúšti s názvom Hnúšťanská kvapka krvi. Vedeli ste, že každé dve sekundy niekto potrebuje krv? Že krv je nevyhnutná k životu? Že krv sa nedá ničím nahradiť? Krv sa dá získať jedine darovaním. Krv môžu darovať osoby vo veku od 18 do 60 rokov s minimálnou váhou 50 kg a nemali by trpieť chronickým či infekčným ochorením. Darovanie krvi je skutočným „darom života“, ktorý zdravý jedinec môže poskytnúť ľuďom chorým a po úrazoch. Je to veľmi prospešný, bezpečný a jednoduchý humánny krok. Jeden odber krvi môže zachrániť až tri ľudské životy. Ďakujeme všetkým darcom, ktorí prišli 22.10.2024 do Domu kultúry. Pozývame vás už teraz na jarný odber. Pre vás je to len kvapka, pre druhých život. Ďakujeme Janke Zánovej za nezištnú pomoc a darčeky darcom.

Mgr.Diana Vojen iaková, riadite ka MsKS



FOTO: 2x D. Kysucká

## Úspechy detí z domova



FOTO: R. Dúžik

Dňa 25.9.2024 sa deti z Centra pre deti a rodiny z Hnúšte zúčastnili atletických majstrovstiev Slovenska pre deti z CDR v Čilistove pri Šamoríne. Náš detský domov v Hnúšti reprezentovali dve dievčatá: Vanesa

Botová a Viktória Suchá. Dievčatá úspešne reprezentovali Banskobystrický kraj a v kráľovskej disciplíne v štafete 4x100 m sa umiestnili v rámci BB kraja na druhom mieste. Okrem týchto úspechov sa Viktória Suchá v hode guľou umiestnila na 5. mieste a Vanesa Botová v behu na 100 m obsadila tiež piate miesto. Ceny víťazom odovzdával František Mikloško spolu s ministrom práce, sociálnych vecí a rodiny Erikom Tomášom. Dievčatám gratulujeme za úspechy a pekné reprezentovanie nášho mesta a kraja.

*Roman Dúžik, vychovávateľ v CDR*

## Mesiac úcty k starším v KD LIKIER

Mesiac október by mal byť pre nás všetkých pripomienkou jesene, pestro sfarbených listov na stromoch, teplého slniečka, tichého dažďa, ale aj pripomienkou, ako si uctiť starších ľudí v našom okolí. Starnutie je prirodzený, zákonitý a všeobecný jav, je to nezvratný a postupný proces v našom živote. V pondelok 14.10.2024 si október – mesiac úcty k starším pripomenuli aj členovia v Klube dôchodcov Likier. Básňami aj pesničkami od žiakov Základnej špeciálnej školy Hnúšťa, prednesom poézie od Janky Brežňanovej a pesničkami, ktoré si spolu s nimi zaspievala aj prednostka mestského úradu Olga Maciaková, si pripomenuli, že úcta k starším ľuďom by mala byť predovšetkým láskavá, úprimná, mala by byť spontánna a nenásilná. Predsedkyňa klubu Ľubica Slováková odovzdala ďakovné listy dlhoročným členkám klubu Ľudmile Donovej a bývalej predsedníčke Jolane Trnavskej. V družnej debata si potom pripomenuli prežité roky a rozoberali budúcnosť. Prejavujeme im úctu, pretože nám ešte vždy majú čo dať. Človek, čo problém nikdy nemá, starosti s úsmevom zvláda. Za očami čo láskou

žiaria, je však tiež poznanie, že mladosť odišla, a nezostane po nej nič, len spomienka. Ale predsa, majú prečo tiahnuť ďalej, keď vidíte vnučky, vnukov, láska vo vás vzplanie ako olej. Keď vidíte úsmev na ich tvári, spomeniete si na časy, keď boli ste rovnakí. Máte lásku v sebe, čo v tejto dobe sa zabúda, vo vašej láskyplnej náruči navždy zostáva.

*Ing. O ga Maciaková*



FOTO: Ľ. Slováková

## Výstava obrazov Tünde Ádámovej MIRELLY



FOTO 2x: D. Kysucká

Knižnica prof. Štefana Pasiara vás pozýva na výstavu obrazov autorky Tünde Ádámovej, umeleckým menom MIRELLY. Od roku 1993 začala svoje obrazy a diela podpisovať umeleckým menom Mirelly, čo bolo vytvorené z jej rodného priezviska Millei. Tragická udalosť v jej živote priniesla mnohé zmeny a otvorila jej nové možnosti vnímania umeleckej tvorby. Maľovanie sa opäť intenzívne začala venovať od roku 2012, kde jej tvorbu vo veľkej miere podporoval jej nový

partner a životná láska Gabriel. Vtedy sa venovala aj opatrovaniu seniorov a výchove detí z detského domova. V roku 2015 sa presťahovala do Lehoty nad Rimavicou a aj táto zmena prostredia výrazne vplývala na jej tvorbu. Tu postupne objavovala rôzne témy a formy, techniky a spôsoby maľovania. Za tvárou ženy sa skrýva výtvarníčka – tvoriteľka, matka dvoch detí, manželka a podnikateľka. Venuje sa výrobe prírodných sviečok či bytových dekorácií a taktiež bylinkárstvu. Zároveň je poskytovateľkou ubytovacích služieb a dlhoročnou hositeľkou ženských meditačných seminárov pod názvom „Skutočná žena“. Inšpiráciu pri maľovaní čerpá hlavne z prírody a zo spojenia s vnútornou tvorivou silou, ktorá je základom a hybnou silou všetkého. Maľuje intuitívne, spontánne a slobodne. Používa široké spektrum techník: grafiku, maľbo-grafiku, olejomaľbu, maľbu akrylom, kombinované 3D techniky, ako aj recykling techniku. Typickým symbolom jej tvorby sa stal kruh – guľa, ktorá symbolizuje jej snahu ponímať život celistvo. Autorka vždy nedáva názov svojim obrazom, ale necháva to na predstavivosti každého z nás. Slobodne tvorí a rovnako dáva slobodu poňať jej dielo. Výstava potrvá do 31.12.2024 počas výpožičného času knižnice.

*Eva Garlátyová, knihovníka*



# NOVINKY

Brantner Gemer s.r.o. oznamuje občanom mesta:

## 1. Význam zberu BIO odpadu a čo do neho patrí.

Zber BIO odpadu chráni životné prostredie, znižuje odpad na skládkach, emisie skleníkových plynov a zlepšuje kvalitu pôdy kompostovaním. **Do BIO odpadu patrí:** Šupky z ovocia a zeleniny, kvety a rastliny, škrupiny z orechov, usadeniny z kávy a čaju, lístie, tráva, seno, vetvičky, stromová kôra a piliny.

## 2. Zvozové dni odpadu v meste Hnúšťa v mesiaci November.

Dátum	Tyždeň	Deň	PLASTY			SKL	PAPIER			BIO	BRNĽ	Elektr. odpad
			plast	sklenená	iný		skl	novin	iný			
1.11.2024	44	Piatok	1									
2.11.2024	44	Šobota										
3.11.2024	44	Nedeľa										
4.11.2024	45	Ponedeľok		1								
5.11.2024	45	Utorok	1									
6.11.2024	45	Streda										
7.11.2024	45	Štvrtok										
8.11.2024	45	Piatok	1									
9.11.2024	45	Šobota										
10.11.2024	45	Nedeľa										
11.11.2024	46	Ponedeľok										
12.11.2024	46	Utorok	1									
13.11.2024	46	Streda										
14.11.2024	46	Štvrtok										
15.11.2024	46	Piatok	1									
16.11.2024	46	Šobota										
17.11.2024	46	Nedeľa										
18.11.2024	47	Ponedeľok		1								
19.11.2024	47	Utorok	1									
20.11.2024	47	Streda										
21.11.2024	47	Štvrtok										
22.11.2024	47	Piatok	1									
23.11.2024	47	Šobota										
24.11.2024	47	Nedeľa										
25.11.2024	48	Ponedeľok										
26.11.2024	48	Utorok	1									
27.11.2024	48	Streda										
28.11.2024	48	Štvrtok										
29.11.2024	48	Piatok	1									
30.11.2024	48	Šobota										

PLASTY, VM, KOVŇOVÉ OBALY      PAPIER      BIO (OKROK, KAVOVÝ LÍSTIE, ČAJ, PIVOVARNÝ ODPAD)  
 ELEKTROODPAD      TĚŽKÝ NEKOROVNÝ ODPAD      SKL      BRNĽ

Zberne nádoby a vrecia s vytriedenými odpadmi vyležte v den zberu do 5.00 h

## 3. Výkup papiera



5. termín - 7. november 2024 - ŠTVRTOK  
5. termín - 8. november 2024 - PIATOK

viac info o výkupu papiera  
nájdeš na  
[www.mesto.hnuska.sk](http://www.mesto.hnuska.sk)

## 5. Dušičky.

Milí priatelia, s blížiacim sa sviatkom Dušičiek by sme vás chceli láskavo poprosiť o zodpovedné separovanie vencov a inej dekorácie na cintorínoch.

Ako správne separovať?

- Živé kvety a prírodné materiály patria do BIO odpadu.
- Plastové časti do plastového odpadu.
- Sklenené svietniky bez vosku do skla.
- Sviečky v plastových obaloch do zmiešaného odpadu.

Ďakujeme, že myslíte nie len na blízkych ale aj na planétu.

## 4. Dajme textilu druhú šancu!

**DAJME** TEXTILNÝM VÝROBKOM DRUHÚ ŠANCU

vypratý textil prineste vo vhodnom obale na náš zberný dvor.

Zberný dvor Košická cesta 344, 979 01 Rimavská Sobotka

Pripravujeme pre Vás témy pre nasledujúce mesiace:

- Ochrana životného prostredia.
- Vedeli ste, že...?
- A mnoho iného ...



## Veselo je so šarkanom



FOTO: L. Pliešovská

Jeseň - čarovné obdobie, kedy príroda hýri všetkými farbami. K tomuto obdobiu neodmysliteľne patrí zmena počasia: slnečné lúče prekrývajú mraky, strieda sa dážď, hmla, pofukuje vietor. Každý z nás už určite púšťal vo vetre šarkana. Vytvoril ho z kartónu či z papiera a

veselo pobežoval po lúke, aby nabral rýchlosť a smer vetra a farbami rozjasnil oblohu. Ale kto z Vás už vytvoril šarkana z rôznych dobrôt? Kreativite sa medze nekladú a my v Špeciálnej základnej škole v Hnúšti v školskom klube detí sme si vyskladali dvoch chutných šarkanov. Jedného sme vytvorili z rôznych druhov ovocia a orechov a druhého zo zeleniny, ktorá bola poukladaná na toastových chlebíkoch potretých pomazánkou, obložených šunkou a salámou. Týchto šarkanov sme si síce nevedeli púšťať na lúke vo vetre, ale za to sme si na nich poriadne pochutili. Slinky nám tiekli už pri ich tvorení.

A. Hajnáková, ŠZŠ

## Mesiac úcty k starším

Október je mesiac, ktorý je oslavou jesene života a pripomienkou úcty ku všetkým starším ľuďom. Úcta k starším by mala byť prirodzenou súčasťou nášho života. Mala by byť spontánna, nenásilná a nepretržitá po celý rok. Prejaviť úctu, uznanie a lásku k starším ľuďom učíme aj naše deti – žiakov Špeciálnej základnej školy v Hnúšti. Stáva sa už tradíciou, že sa pri určitých príležitostiach stretávame s našimi starkými v Klube dôchodcov v Likieri. Pri príležitosti úcty k starším sme ich taktiež navštívili. Deti sa do klubu tešili a vopred pripravili. Zopakovali sme si básničky a pesničky. Atmosféra nášho stretnutia bola

veľmi príjemná. Porozprávali sme sa, zasmiali aj spoločne zaspievali. Na pamiatku deti darovali starkým naše pozdravy a za pekné vystúpenie si deti vychutnali darované sladkosti. Našími stretnutiami sa navzájom obohacujeme a už teraz sa tešíme na to nasledujúce.

A. Hajnáková, ŠZŠ



FOTO: L. Pliešovská

## Pod'akovanie



FOTO: L. Balagová

Milí priaznivci a priatelia školy, dovoľte nám, aby sme vám všetkým srdečne poďakovali za vašu účasť a podporu na našom Dni otvorených dverí Strednej odbornej školy v Hnúšti.

Vaša prítomnosť bola neoceniteľným prínosom a bez vás by tento deň nebol taký úspešný. Špeciálne ďakujem patrí všetkým pedagogickým a nepedagogickým zamestnancom a rovnako všetkým žiakom našej školy, ktorí sa podieľali na organizácii tohto pre nás dôležitého dňa. Osobitné ďakujem patrí aj Zuzke Ladikovej s rodinou za

ukážky thajského boxu, Lýdii Turoňovej a Tereze Fekiačovej za jumping a pani Ľubke Žilkovej za možnosť vyskúšať si tkanie. Ďakujeme za ich ochotu spestriť náš program a oživiť toto podujatie. Vďaka ochote všetkých týchto ľudí sa nám podarilo vytvoriť nezabudnuteľný zážitok pre návštevníkov, ktorí dnes zavítali do našej školy. Veľké a úprimné poďakovanie patrí našim sponzorom (CSM Tisovec, Pizzéria Kaštieľ-Adrián Hanes, Kolar Service, Tovozeck-Ivan Demian, Hostinec MATO-CHEMIK, Igor Maňovský, Occasio-Martina Ľaudisová, MAS Malohont, Reštaurácia Koliba, EatGreen- Natália Varga a Erik Varga, Agro Klenovec, Elektro Kováč, Poľovnícka spoločnosť Brádko), ktorí významne prispeli k tomu, aby sa toto podujatie mohlo uskutočniť na vysokej úrovni. Ďakujeme!

Mgr. Juliana Dovalová (koordinátorka marketingu)

## Európsky deň jazykov

Jazyky spájajú ľudí z rôznych prostredí a dávajú nám možnosť porozumieť svetu, ktorý je rovnako pestrý ako jeho obyvatelia. Koniec septembra sa na „starom kontinente“ už tradične spája s oslavami Európskeho dňa jazykov, ktorý si pripomíname 26. septembra. Jeho cieľom je povzbudiť obyvateľov členských krajín Rady Európy, aby sa v školách, ale i mimo nich, učili jazyky, pretože jazyková rozmanitosť je nástrojom na dosiahnutie väčšieho interkultúrneho porozumenia a kľúčovým prvkom bohatého kultúrneho dedičstva nášho kontinentu. Aj u nás v ZŠ J. F. Rimavského sme si dnes pripomenuli tento deň. Každá trieda reprezentovala nejakú z európskych krajín. Mali sme možnosť vidieť Holandsko, Francúzsko, Poľsko, Španielsko, Nemecko, Anglicko, Česko, Maďarsko, Slovensko, Rusko a Taliansko.

A ako to dopadlo?

- 1.miesto získalo Anglicko - 7A trieda
- 2.miesto získala Česká Republika - 8A trieda
- 3.miesto získali Maďarsko - 8B trieda a Slovensko 9B trieda. Veľké poďakovanie patrí žiakom, pedagógom, ale i rodičom, pretože vďaka nám všetkým sme prežili nezabudnuteľný deň.

Ing. A. Janečková, ZŠ JFR



FOTO: A. Janečková

## Športový deň



FOTO: I. Maľko

V utorok 1. októbra mala naša materská škola na futbalovom štadióne športový deň. Eňa s Ivkom sa chystali na olympiádu, ale nevedeli ako na to. Volejbalistka Terezka im všetko vysvetlila a ukázala rozcvičku a zopár cvikov. Spoločne s nimi cvičili aj deti. Po rozcvičke sme mali pripravené množstvo disciplín: hádzanie kriketovou loptičkou, futalovú dráhu, skákanie vo vreci, preťahovanie lanom, prenášanie medicinbalových lôpt, hádzanie na cieľ. Deti to perfektne zvládli a športový deň zakončili vytrvalostným behom po celom futbalovom ihrisku. Odmenené boli medailami a ovocným džúsikom. Pevne veríme, že si spolu ešte zacvičíme.

Ivan Maľko a Elena Hulmanová, MŠ NR

## Strašidielkovo v škôlke

Do škôlky na Nábřeží Rimavy zavítali Strašidielka. Naša školská záhrada sa premenila na Pavúčikovo, Tekvičkovu, Svetielkovo, na Strašidielka, Strašidelné kamienky aj kamarátky Ježibabky. Všetci sme sa spolu hrali, smiali, ale aj trošku báli. Na koláčikoch a nátierkach sme si pochutnali. V Strašidielkove sa všetkým páčilo a bolo nám spolu veselo. Boo Boo

Brniarová, Guzmová, MŠ NR



FOTO: L.Brndiarová

## Jesenná zábava



FOTO: E. Hrušková

Jeseň, ktorej obdobia radostí, ktoré im život ponúkal, aby urobili šťastnými našich detí. Úcta k našim otcom a k našim mamám. K našim prarodičom. Ku všetkým, ktorí si zodrali svoje ruky, aby naše zostali hladké a nepoškvrnené. Deti z MŠ Klokočova si pripravili za pomoci trpezlivých pani učiteliek zaujímavý program. Spievali, tancovali, recitovali básničky, vyrobili darčeky, tvorili v tvorivých dielniach, zdolávali tekvicový slalom, oberali hrozno, slnečné lúče prerážajú chladné závaný triedili zametaním listy, orientovali sa v jesennej dráhe. Jesenná zábava pokračovala skvelou náladou v atmosfére príjemnej hudby, opekačkou v priateľskom posezení, ochutnávkou nápojov, výborných koláčov od našich rodičov, starých rodičov, od našich pani kuchárov, za čo im touto cestou ďakujeme veľmi pekne. Milí rodičia, starí rodičia, vážení hostia, ďakujeme za nádherné jesenné chvíle a skvelú jesennú atmosféru.

Mgr. Kristína Randisová, MŠ Klokočova

## Centrum voľného času v Banskom múzeu

V sobotu 19.októbra sme spolu s našimi deťmi a ich rodičmi navštívili Banské múzeum v lokalite Mútnik. Z dokumentárneho filmu a sprievodných slov PhDr. Romana Lebedu sme sa dozvedeli o histórii baníctva v našom okolí, o histórii nášho mesta v súvislosti s výrobou a baníctvom, prezreli sme si zbierky minerálov a nástrojov, ktoré používajú baníci pri práci. Naša exkurzia pokračovala návštevou hlbinných priestorov bane, ktorými nás sprevádzal pán Zvara. Predtým ako sme vykročili do bane, každý dostal čizmy, prilbu a baterku a po ceste vykročila skupinka malých baníkov. Počas 600 m putovania baňou sme sa dozvedeli o práci baníkov a o ťažbe minerálov. Po prehliadke bane nám bolo umožnené hľadať minerály ako chalkopyrit a pyrit na halde odpadu z bane. Deti sa strašne tešili zo svojho nálezu a domov si odnášali plné vrecká minerálov. Na záver našej exkurzie si deti vyskúšali ryžovanie zlata a každé dieťa si so sebou domov odnášalo pekný darček, pyrit. Ďakujeme za spoločný deň, ktorý sa nám vydaril a usmiate tváre detí.



FOTO: R. Lebeda

Mgr.Zlata Vinclavová, riaditeľa CV



## FinQ už v triedach



FOTO: J. Brndiarová

Už naplno zarezávame! Program FinQ je navrhnutý ako program celej školy a je realizovaný v súlade s oprávnením MŠVVaŠ SR o inovatívnom vzdelávaní učiteľov pre rozvoj profesijných kompetencií nevyhnutných pre 21. storočie. Program je vypracovaný odbornou vedeckou metodikou DaCoSiDe spoločnosti EDUAWEN EUROPE. Žiaci sa vďaka nemu naučia dôslednejšie premýšľať, ako funguje a aký význam má svet financií. Naučia sa uvažovať v súvislostiach a vyhýbať sa nekritickému preberaniu jednostranných názorov v ich každodennom živote. Cieľom programu FinQ je, aby žiaci rozvíjaním kompetencií a všetkých foriem myslenia dokázali pochopiť potrebu a kontext finančného vzdelávania, zaujať stanovisko k reálnym situáciám spojenými s finančnou kultúrou a správne sa rozhodovať.

J. P. Brndiarová, ZŠ Kloko ova

## 2024: Jazykmi za mier

To je heslo tohtoročného Európskeho dňa jazykov. Jeho cieľom je podnietiť 700 miliónov Európanov zo 46 členských štátov Rady Európy, aby sa bez ohľadu na vek, v školách aj mimo nich, učili viac jazykov. S presvedčením, že jazyková rozmanitosť je nástrojom na dosiahnutie väčšieho interkultúrneho porozumenia a kľúčovým prvkom bohatého kultúrneho dedičstva nášho kontinentu,

Rada Európy podporuje mnohojazyčnosť v celej Európe. S našimi žiakmi sme si ho dnes pripomenuli cez rôzne kvízy, súťaže, zaujímavosti o jazykoch a tvorbou plagátov. Tie najkreatívnejšie odošleme do súťaže vyhlásenej Európskym centrom pre moderné jazyky. Tak nám držte palce.

K. Veverková, J. P. Brndiarová, ZŠ Kloko ova

## Európsky týždeň športu 23.9. – 30.9.2024

FOTO: E. Hulmanová



FOTO: archív ŠZŠ

Európsky týždeň športu je iniciatívou Európskej komisie na podporu športu a pohybovej aktivity v celej Európe. Tento týždeň je určený naozaj pre každého – bez ohľadu na vek, zázemie či úroveň zdat-

nosti. Mal by spojiť jednotlivcov, štátne a verejné orgány a súkromný sektor. Aj naša škola – Špeciálna základná škola v Hnúšti sa zapojila do projektu Európsky týždeň športu – „Naša špecka rozbehá decká“. Pripravili sme rôzne športové aktivity. Na začiatku sme sa rozcvičili a "hurá" na súťaže. Žiaci ukázali svoju výdrž na Beep teste. Zábavnými pohybovými aktivitami sme si spríjemnili deň. Bolo počuť povzbudzovanie, smiech a radovali sme sa z našich výkonov.

Mgr. . Tur anová, ŠZŠ

## Nové logo školy



FOTO: M. Bönischová

V piatok 27. septembra 2024 sme oficiálne predstavili nové logo našej školy. Pani riaditeľka ho slávnostne pokrstila sladkými, farebnými lenticami. Malí moderátori z 5. A mali úvodné slovo a celý krst uzavrela zaspievaním úryvku piesne Veronika Rafidiová zo 6.B. Zmena loga prichádza

tento školský rok rovnako ako zavádzanie novej školskej reformy v našej škole. Logo je výsledkom tvorivých nápadov žiakov a pani asistentiek, ktoré ho skompletovali. V logu sú prvky, ktoré symbolizujú múdrosť, jedinečnosť, toleranciu, jednotu, otvorenosť pre cudzie jazyky, ľudskosť, bezpečie, riekou Rimavu, ktorá preteká našim mestom. Veríme, že všetkým, ktorí sú súčasťou školy, prinesie šťastie, úspech, súdržnosť a podporí motiváciu pri dosahovaní našich školských cieľov.

Mgr. Michaela Bönischová, ZŠ JFR

## Oslava úrody

Október je mesiacom, kedy sa príroda odieva do teplých odtieňov a pomaly sa končí zber úrody. Mal by byť aj časom vďačnosti a oslavovania plodov práce na poliach a záhradách. Oslava úrody je krásnou príležitosťou poďakovať sa za všetko, čo nám príroda poskytuje. Na tejto akcii sa stretli žiaci 1. stupňa spolu s ich rodičmi a starými rodičmi na nádvorí školy. Čakala ich tam tržnica s našimi mladými trhovníkmi. Predstavili svoju vypestovanú úrodu. Program bol bohatý, plný hudby, jedla a zábavy. Rodičia a žiaci si okrem ovocia a zeleniny mohli pochutnať na pečenej tekvici a na koláčikoch. Výborná kapustnica rozvoniavala celým dvorom a dráždila chuťové pohárik.

Veľkí a malí si mohli vytvoriť veselé postavičky z gaštanov, zo zemiakov, ale aj milé obrázky zo semien a plodov. Pre najmenších boli pripravené aktivity ako prenášanie jabĺčok k ježkovi a hádzanie orechov na cieľ.

Mgr. V. Lengová



FOTO: V. Lengová

## Z okresu do okresu



FOTO: E. Ondrejová

Dňa 5.10.2024 sme mali naplánovanú túlačku Rátokovskou dolinou. Z Hnúšte do Ploského. Z okresu do okresu po vlastných. Počasie bolo vrtkavé, ešte v noci pršalo, ráno sa preválovala oblačnosť, ale pršiplášte sme už nepotrebovali. 14 sme sa stretli na autobusovej stanici, odkiaľ sme sa vybrali zelenou smerom na Laz. Na Laze hodíme do seba niečo malé a pokračujeme červenou na Polom. Víta nás stádo charolajských kravičiek, sú pokojné, majú predsa medzi sebou veľkého, statného býka, ale prejdeme bez komplikácií. Z Polomu je na Ploské po zelenej vyše 3 hodín. Autobusy cez víkend chodia riedko, času máme veľa, a tak sa poobzeráme aj mimo chodníka po hriboch a veru sme úspešní. Tašky sa plnia, nedá sa tomu odolať, aj keď máme pred sebou minimálne 11 km. Vtom nám oproti s plným košom stúpajú naši členovia Mirko a Marian, dnes len hubárčia.

Na Burde zakotvíme v prístrešku vedľa potoka, správca majiteľa nám to dovolil. Vydýchame si, napapáme sa. Aj hriby si v klude obriadime. A zase sa zbalíme. Vtom sa Mirko na aute vracia a že kto chce, vezme ho do Hnúšte. Ondro lčík možnosť využíva, ostávame teda 13 ti a stúpame po zelenej smerom na Babu. Tam je nádherne, vegetácia je síce hustá, ale vôňa borovicovej živice, jazierko a tichota dodáva tomuto miestu magickú atmosféru. Po chvíľke oddychu pokračujeme smerom na Ploské. Cestička sa kľukatí, raz hore raz dole, ale všade je krásne a čochvíľa máme aj výhľady na Železník. Po cca 20km dorazíme na Ploské a sme veru zdravo unavení. Dedinka s pár domami a cca 70 obyvateľmi nás ospalo víta. Vyhľadať a poprosiť pani obchodníčku, či by pre našu partiu obchod neotvorila. Veru prišla a bolo to oživenie v obci, neodolali ani miestni, aj 2 psy a 2 mačky dorazili a každému sa nejaké to občerstvenie ušlo. Priam rodinná atmosféra nám veľmi spríjemnila čakanie na autobus. Tak to na dedinách chodí, každý o každom vie a veľa slov netreba. Ďakujeme. Bola to veľmi krásna, jesenná túra. Množstvo hribov, čo sme dovliekli bola čerešnička na torte.

KataD, KST Hnúš a

## Vrtochy počasia

Severný vítr je krutý,  
obuli sme si túlavé boty.  
Mrholenie, sneh, aj víchrica,  
to dnes bude riadna veselica.  
Z Boce na Štefáničku 10 stúpame,  
nedelne vrtochy počasia si užívame.  
Na obed chata slnkom je už zalíata,  
tak predsa prišla zaslúžená odplata.



FOTO: KataD

Guláš, fazuľa, šošovica,  
vstávame, pred nami je ešte Čertovica.  
Baranec nevyšiel, zrušená akcia,  
nevadí, cieľom sa stala iná destinácia.  
Nízke Tatry bola náhrada,  
medzi nami vládla dobrá nálada.  
Vďaka všetkým, že to nevzdali  
a do cieľa spoločne dokráčali.

KST Hnúš a

## Iskra podľahla Liptovskému Hrádku

Volejbalistky Iskry Hnúšťa privítali v treťom kole prvej ligy žien ŠKM Liptovský Hrádok. Hnúšťa ťahala v obidvoch sobotňajších stretnutiach za kratší koniec. V tom prvom potrápila súperky a vynútila si tajbrejk, lenže nezachytila jeho začiatok. Liptáčky sa dostali na koňa a už si jeho priebeh postrážili. Iskra získala prvý bod v tomto ročníku. V druhom zápase dominovali hráčky L. Hrádku. Domáci tím im nesklikoval cestu za tromi bodmi. VK Iskra Hnúšťa – ŠKM Liptovský Hrádok 2:3. V prvom dueli viedli Liptáčky 1:0 i 2:1 na sety, no hnúšťanské hráčky sa na súperky dotiahli. Rozuzlenie tak prinieslo skrátané piate dejstvo. Liptáčky do neho vstúpili rázne, pri zmene strán vyhrávali 8:0 a s prehľadom už dovedli zápas do víťazného konca. V prvej lige žien si odkrútili premiéru Lucia Brndiarová a Sabina Lauríková. Blokárka Brndiarová sa ukázala v dobrom svetle. Vo farbách Iskry nastúpili dve hráčky z Rimavskej Soboty – Zuzana Boldišová a Lucia Hanušová. Konfrontácia s Liptovským Hrádkom podľa trénera Iskry ukázala, že vedia hrať aj proti silnejším tímom. Zostava Hnúšte: Belicová, Bolfová, Fekáčová, Brndiarová, Javorová, Kv. Sojková – liberky Boldišová, Kr. Sojková (Michalková, Svinčiaková, Hanušová, Vrábľová, Muránska, Lauríková). Kadetky Iskry prehrali so Zvolenom i Martinom. Kadetky

VK Iskra Hnúšťa podľahli v druhom kole prvej ligy Stred hráčkam TJ Slávie TU Zvolen v obidvoch zápasoch. Hnúšťanský tím cestoval v treťom kole do Martina, kde tiež prehral obidva duely. Keďže však v tom prvom padol po päťsetovom súboji, pripísal si na konto prvý bod. Iskra, nováčik súťaže, sa nachádza v tabuľke na predposlednom siedmom mieste (šesť prehier – jeden bod). Volejbal.sk Martin – VK Iskra Hnúšťa 3:2 (18,-23,-21,20,5), 3:0 (19,21,19)  
VK Iskra Hnúšťa – TJ Slávia TU Zvolen 0:3 (-22,-20,-13), 1:3 (-21,-24,25,-14)

Zdroj: vobrazse.sk



FOTO: I. Pasiar

## Taekwondisti reprezentovali na dvoch zahraničných súťažiach



FOTO: I. Kyseľová

**Chorvátsko:** 12.10. 2024 sa konala medzinárodná súťaž G1 - Croatia Open Poomsae, kde sa stretlo 338 súťažiacich z rôznych krajín, na ktorej sa zúčastnili aj naše tri reprezentantky SR. V kategórii seniorky do 30 r. sa I. Kyseľovej podarilo zvíťaziť nad súperkou zo Slovinska a postúpila úspešne do ďalšieho kola. V postupovom kole si zmerala svoje sily s viacnásobnou Majsterkou sveta a Európy - Evou Sandersen z Dánska. Naša seniorská reprezentantka I. Kyseľová podala dobrý výkon, kde preukázala bojovnosť a viedla vyrovnaný súboj v silnej konkurencii so svetovou šampiónkou, avšak od víťazstva ju delilo pár desiatín bodov. V kategórii juniorky nás reprezentovali sestry Tímea a Tamara Morové, ktorým sa žiaľ tentokrát nepodarilo postúpiť a skončili tesne pred postupovým kolom.

**Belgicko:** V dňoch 18-20.10.2024 sestry Tímea a Tamara Morové a I. Kyseľová zbierali skúsenosti v Belgicku. V belgickom meste Lommel sa zúčastnili G2 turnaja s názvom Korean Ambassador Belgian Open Poomsae 2024. Na súťaži sa stretla elita poomsae celkovo 368 súťažiacich z okolitých štátov Švédska, Rakúska, Nemecka, Dánska, Guatemaly, Česka, Chorvátska atď., ktorí bojovali o cenné kovy. Seniorka I. Kyseľová súťažila vo vybranom lose s reprezentantkou zo Španielska, kde žiaľ vo vyrovnanom súboji o 0.2 bodu šťastie prišlo viac španielskej súperke a I. Kyseľová tak nepostúpila do ďalšieho

kola. Juniorky Tímea a Tamara Morové skončili tesne o dve priečky nižšie ako bolo potrebné k postupu do semifinálového kola. Dievčatám ďakujeme za reprezentáciu. Veríme, že získali cenné skúsenosti a motiváciu do ďalších súťaží a aj vďaka taekwondistovi takto spoznali po prvýkrát Belgicko - krajinu čokolády, piva, wafli a hradov.

**Trenčín:** Dňa 19.10. 2024 v meste módy, sa konala súťaž v poomsae -Trenčín Poomsae Open 2024. Hnúšťanským taekwondistom sa podarilo dosiahnuť svojimi získanými oceneniami spoločne skvelý výsledok 9 x zlato, 4 x striebro a 1 bronz, ktorý nám priniesol víťazný pohár v súťaži klubov v podobe 1. miesta pre Taekwondo klub Hnúšťa. Cenné kovy vybojovali v jednotlivých kategóriách: Zlato: Lia Czeneová, Than Van Khoa, Lukáš Sani, Leo Kysel', Ema Klenovičová, Than Lan Anh A.L.Lörinčíková, Tomáš Mravec para kat., L. Czeneová & D.Kamod'ová - v kategórie páry. Striebro: Dominika Kamod'ová, Samuel Turoň, Marek Kamod'a, M. Tóth&K.Than Van kategória dvojice. Bronz: Amélie Selčanová, / 4.miesto: Matúš Tóth. Všetkým súťažiacim srdečne gratulujeme a ďakujeme za úspešnú reprezentáciu klubu i mesta Hnúšťa.

*Mgr.I.Kyseľová, trénerka*



FOTO: M. Oláh

## Kick Box Hnúšťa usporiadal seminár



FOTO: A. Lukáčová

5.10.2024 sa v športovej hale v Hnúšti konal seminár point-fightingu pod vedením skúseného trénera Vladimíra Mindu s pomocným trénerom Tiborom Hodbodom z Minda gym Bratislava. Tréner odovzdával svoje ve-

domosti a skúsenosti cvičencom aj so svojou manželkou a dcérami, ktoré sú úspešnými reprezentantkami Slovenska v tomto štýle na svetových súťažiach. Seminára sa zúčastnilo 40 športovcov z Hnúšte, Lučenca, Revúcej a Filakova. Predstavitelia klubu Kick Box Leon Hnúšťa vyjadrili veľkú vďačnosť, že si pán Minda našiel voľnú chvíľu a mohol odovzdať nesmierne veľa skúseností pre ich športovcov. Poďakovanie patrí aj pani Janke Nirházovej z reštaurácie Hubert za občerstvenie pre hostí. Športovci úspešný seminár ukončili s nádejou na skoré podobné stretnutie.

*Jozef Vranec, Kick Box Leon Hnúšťa*

## Volejbalistky Hnúšte naskočili do prvoligovej súťaže žien



FOTO: I. Pasiar

Hráčky VK Iskra Hnúšťa cestovali v úvodnom kole prvej ligy žien do Trnavy, kde sa stretli s volejbalistkami béčka Hit UCM. Iskra tam ťahala v nedeľu za kratší koniec, trnavský tím bol nad jej sily. Zverenkyne trénera Igora Pasiara nezískali ani set. Iskra viedla z

pozície kapitánky Ivana Belicová. Hit UCM Trnava B – VK Iskra Hnúšťa 3:0 (15,8,22), 3:0 (9,22,8). Hnúšťa to vo svojom návrate na prvoligovú scénu mala veľmi náročné. Muziku tvrdila Trnava, v troch zo šiestich setov nedovolila uhrať Iskre ani desať bodov. ŠVK Tatran Banská Bystrica – VK Iskra Hnúšťa 3:0 (16,22,23), 3:1 (14,11,-23,20). Tím Iskra tvoria aj volejbalistky, ktoré sa podieľali na postupe do prvej ligy, ale aj dievčatá, ktoré boli v minulom ročníku ešte v kategórii mladších žiačok. Práve hnúšťanské mladšie žiačky dosiahli v máji veľký úspech, keď na majstrovstvách Slovenska získali bronzové medaily.

*Zdroj: vobraz.sk*

## ROMANI LUMA 2024

Dňa 25.10.2024 sa v Dome kultúry v Hnúšti uskutočnil už 4. ročník súťaže vo folklórnych rómskych tancoch s názvom ROMANI LUMA, ktorú zrealizovalo Komunitné centrum – OZ Klub rómskych aktivistov na SR. Na súťaži sa predstavili so svojimi choreografiami rôzne folklórne rómske tanečné súbory zo všetkých kútov Slovenska: Gitana Devils z Vítkoviec (2.miesto), Luludi z Ružomberka (1.miesto), tanečný súbor z Hodejova KC (3.miesto), Romano Suno z Rimavskej Bane a Jakh andro jilo z Markušoviec. Program súťaže vyplnili a dotvorili krásnu atmosféru – hudobná skupina Gipsy Variant z Hnúšte pod vedením Martina Cibulu a Roma Junior Boys z Martina.

Do porotcovských stoličiek si zasadli Mgr. M.Demeová, M.Demeová a J. Strkáč a poradným hlasom bol moderátor Mgr. M. Balog. Tento rok ho zrealizovalo bez finančnej podpory z Fondu na podporu kultúry národnostných menšín, ale organizátori nechceli pretrhnúť niť v realizácii a preto sa rozhodli usporiadať súťaž z vlastných zdrojov, ako aj zo sponzorských darov. Ďakujeme: MIVE pekáraň, Pizzéria Kaštieľ a Reštaurácia Kocka. Veľmi si to vážime.

Mgr. M. Demeová



FOTO: M.Demeová

## Keď práca šľachtí



FOTO: P.Černák

Dňa 25.10.2024, časť zamestnancov úradu využila krásne slnečné počasie, vymenila perá za lopaty, hrable a pridala ruku k dielu pri skrášlení exteriéru Petrivaldského vily. Na pomoc prišli aj žiaci 8.A triedy zo ZŠ JFR Hnúšťa s triednou pani učiteľkou Andreou Janečkovou. Netradičné betónové nášlapnice pre mesto vyrobil pán Mišečka z Likiera. Všetkým vám ĎAKUJEME!



**Kino Rimava**  
**Hnúšťa**



**Hnúšťanský hlas**  
kultúrno-spoločenský  
mesačník obyvateľov  
Hnúšte a okolia

Vydáva Mesto Hnúšťa  
Francisciho 74/2  
981 01 Hnúšťa  
IČO 00 318 744

Redakcia: MsKS  
Rumunskej armády 195/8  
981 01 Hnúšťa

Náklad 2 500 ks  
Telefón: 047/542 23 84  
mksk@hnusta.sk  
www.mesto.hnusta.sk

facebook:  
Mestské kultúrne stredisko  
v Hnúšti

Redakčná rada:  
Zodpovedný redaktor:  
Mgr. Diana Vojenčiaková

Technický redaktor:  
Mgr. Diana Vojenčiaková

Členovia:  
Mgr. Michaela Siváková  
Ing. Simona Kamenská  
Mgr. Lucia Ulická  
Ing. Miroslava Vargová

Redakcia si vyhradzuje právo upravovať príspevky. Názory redakcie sa nemusia zhodovať s názormi autorov zverejnených príspevkov. Redakcia nezodpovedá za ich obsah.

Neprešlo jazykovou úpravou.

Tlač: NIKARA  
M. R. Štefánika 25  
963 01 Krupina  
ISSN 1339-0511  
Registračné číslo MK SR:  
EV 3819/09

číslo 10 - október 2024